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SKRIFTLIG FRÅGA E-3608/09
från Domenico Antonio Basile (UEN)
till kommissionen

Angående: Situationen för mänskliga rättigheter i Iran

För några dagar sedan avrättades den unga konstnärinnan Delara Darabi i det iranska fängelset 
Rasht utan att hennes föräldrar eller advokater underrättades. För flera år sedan anklagade hon sig 
själv, fortfarande minderårig, för ett mord som hon inte hade begått men som hennes dåvarande 
pojkvän, efter ett flertal erkännande och framlagda bevis, visade sig ha begått.

Denna ”avrättning” bryter mot FN:s deklaration om barnets rättigheter.

I det lika ökända fängelset i Evin hålls den trettioettåriga iransk-amerikanska frilansjournalisten 
Roxana Saberi isolerad av de iranska myndigheterna. Hon har dömts till trettio år i fängelse och 
väntar nu på att hennes fall ska behandlas av en iransk appellationsdomstol. I själva verket har hon 
inte ägnat sig åt spioneri utan hon har dokumenterat ayatollornas skändligheter, genom tv-reportage 
som sänts i BBC och artiklar som tryckts i amerikanska tidningar.

Terrorn finns överallt i det iranska samhället och även om regimens förtryckare inte kan göra sig kvitt 
de mest kända oppositionella så har de inte hejdat sig inför den iransk-kanadensiska journalisten 
Zahra Kazemi som misshandlades till döds och nu senast bloggaren Mir Sayafi.

De senaste händelserna i Iran utgör förvisso inte något lämpligt svar på den politik för öppenhet och 
dialog som Förenta staternas president Barack Obama nyligen har initierat. En politik som värderas 
positivt i de mest inflytelserika politisk-institutionella sätena i Europa samt i de mest mondäna och 
liberalt sinnade salongerna på den gamla kontinenten.

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

1. Anser inte kommissionen att det är dags att dra tillbaka den utsträckta handen till Ahmadinejad, 
eventuellt i samförstånd med den amerikanska administrationen, även därför att den är besudlad 
av oskyldigas blod, och inleda en ny och strängare hållning mot Teheran, som bygger på respekt 
för mänskliga rättigheter och dessutom engagera regeringarna i det centralasiatiska landets två 
största handelspartners, det vill säga Tyskland och Italien?

2. Anser inte kommissionen att det finns skäl att be FN uttala sig om kränkningarna av den egna 
deklarationen om barnets rättigheter, som även ratificerats av Iran, och göra sig till tolk för en 
”moraliskt proportionell” politik gentemot de många tyranner som fortfarande cirkulerar runt i 
världen. En politik som skiljer sig från den som för närvarande följs i FN-skrapan och gjorde det 
möjligt för den iranske presidenten att tas emot som en furste på Hudsonflodens strand och 
hycklande utnämna sig till stridsman mot världens förfall från denna inflytelserika scen? 


